

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΡΟΣΕΡΟΥ ΞΑΝΘΗΣ
«Η ΕΛΠΙΔΑ»**



Αριθ. Πρωτοκόλλου:236
16 Ιουλίου 2013
Προς: Υπουργείο Υγείας
Κοινοποίηση: Συνήγορος
του Πολίτη

ΘΕΜΑ: « Ισότητα δικαιώματα των Ρομά στην υγεία»

Αξιότιμα κύριε Γεωργιάδη,

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι κάτοικοι Ρομά, του οικισμού Δροσερό Ξάνθης, και μέλη του Πολιτιστικού Μορφωτικού Συλλόγου Γυναικών Ρομά Δροσερού Ξάνθης «Η ΕΛΠΙΔΑ», λαμβάνουμε την πρωτοβουλία να σας ενημερώσουμε για τα προβλήματα και τις ελλείψεις που αντιμετωπίζουμε.

Το Δροσερό είναι ένας οικισμός πέντε χιλιάδων Ελλήνων Ρομά που απέχει περίπου 1,5 χλμ. από το κέντρο της πόλης της Ξάνθης. Οι κάτοικοι αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα όπως τα υψηλά ποσοστά αναλφαβητισμού, οι ελλιπείς δομές για την εκπαίδευση και την υγεία, οι δύσκολες συνθήκες διαβίωσης και η ανεργία.

Παράλληλα βιώνουμε καθημερινά τον κοινωνικό ρατσισμό.

Από τα σημαντικότερα ζητήματα που αφορούν την διαβίωση και την ζωή μας, είναι η πρόληψη ασθενειών, η σωστή περίθαλψη και η πρόσβαση στις παροχές υγείας.

Το πρώτο εμπόδιο που πρέπει να ξεπεράσει ένας Ρομ κάτοικος του Δροσερού είναι να αποκτήσει ασφαλιστική κάλυψη. Οι περισσότεροι κάτοικοι είναι αγράμματοι (λόγω ελλείψεων στις δομές της εκπαίδευσης), άνεργοι, συνεπώς και ανασφάλιστοι. Επίσης αρκετοί κάτοικοι λόγω χρεών σε εφορία ή σε ασφαλιστικά ταμεία (χρεωμένοι από ανεκπλήρωτα προγράμματα επιτηδευματιών Ρόμ), δεν μπορούν να καλυφθούν ούτε από τις υπηρεσίες τις Πρόνοιας.

Σε ένα δεύτερο επίπεδο, λόγω της κακής ποιότητας ζωής των κατοίκων, οι περισσότεροι αντιμετωπίζουν πολλά και σοβαρά προβλήματα υγείας.

Ένα ακόμη πολύ μεγάλο εμπόδιο, που καταστρέφει την ζωή όλων μας, είναι ο ρατσισμός.! Ως Ρομά, δεν δεχόμαστε την ίση μεταχείριση όπως οι μη Ρομά όταν απευθυνόμαστε σε δημόσιες υπηρεσίες παροχής υπηρεσιών υγείας.

Όλα αυτά δυσχεραίνουν την ποιότητα της ζωής μας.

Δυστυχώς, οι υπηρεσίες που λειτουργούν με την αρμοδιότητα του Δήμου, δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας.

Απευθυνόμαστε σε εσάς, ως αρμόδιο υπουργείο, ώστε να επιληφθείτε για την ισότιμη αντιμετώπιση των Ρομά κατοίκων του οικισμού Δροσερό, στην υγεία, την περίθαλψη, τον εμβολιασμό.

Με εκτίμηση,
Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού
Μορφωτικού Συλλόγου Γυναικών
Δροσερού Ξάνθης «Η Ελπίδα»

Τηλ επικοινωνίας: 6979661112, 6950387418,
e-mail:sullogoselpida@gmail.com
www.drosero.com

